
ifi évfolyam.

-

192. szánt Héttő 1905. jullns 17.

Debreczeni Fii
pártoktól független politikai napilap.

klOfizktési áhi 
Helyben I vidéken i

■gy hóra. ... I kor. B*ry hóra . I kor. $o Ilii. 
Negyedévre . . 3 „ Negyedévre 4 „ S« -

Felelős szerkesztő :
Ifi. MÓRICZ PÁL.

Kiadók é» lap tulajdonosok ;
HOFFMANN éa KRONOVITZ.

Szerkeóztósóg éa kiadóhivnlftl i
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Piaez-utcza 47. és 49. szám.

Föispáríogdosás Bihamármegyében.
— Beöthy László fölmentése. —

Érdekes hir érkezik Budapestről. 
Míg más vármegyék főispánjai Iliméi- 
nek-bámolnak, addig Beöthy László, 
Biharvármegye főispánja megmutatta, 
ha valaki komolyan akarja, nem lehet 
kötéllel főispánt székében visszatartani. 
Ugyanis Biharvármegye és Nagyvárad 
város főispánjának távozása befejezett 
dolog. E hét első napjaiban már meg­
jelenik a hivatalos lapban a hir, mely 
Beöthy László végleges íölmentését 
fogja jelenteni. Beöthy ugyanis kere­
ken kijelentette az ügyvezető kor 
mányelnökének és a belügyminisz­
ternek, hogy semmi szín alatt nem 
hajlandó hivatalát tovább megtar­
tani s a minisztériumban több Ízben 
megsürgette felmentését. Bizalmas kör­
ben állítólag Beöthy kijelentette, hogy 
főképpen azért óhajtja elhagyni 
helyét, mert tökéletesen megunta a 
mai áldatlan politikai állapotokat.

A múlt héten ismét megsürgette 
Beöthy László a felmentését s Kristóffy 
belügyminiszter ebben az ügyben ké­
rette magához R'mler Károly polgár 
mestert is, hogy a föispáni teendők 
végzését vállalja el. Binder azonban a 
megtisztelő ajánlatot, — hir szerint 
meglehetős határozott formában utasí­
totta vissza. így aztán a Beöthy László 
felmentése pár nappal eledázódott. A 
föispáni teendőket valakinek el kell 
látnia. Ennélfogva megindult a főispán 
keresés. Valóságos hajsza volt ez Fe 
jérváry és Kristóffy ur részéi öl, és 
ugyancsak nagy halom kosarat szedtek 
össze, mig végre került valaki a bo 
rogra. Ez a jelölt pedig nem volt más, 
mint ahogy a politikusok körében be­
szélték, a volt margittai képviselő. Örley 
Kálmán. A margitlaiak még hozzá sze­
rencsések is, mert a másik bukott je 
löltjük, Feilitsch Arlur báró is a legko­
molyabban emlegetett nevek közé került.

A Kapták kormány Papp János 
volt magyarcsékei képviselőt, nyugal 
mázott vármegyei főjegyzőt is meg 
akarta környékezni, de Papp János 
nem nagy hajlat dóságot mutat a va­
sút igazgatói állásának feláldozására, 
néhány hónapi pünkösti királyságért.

Tehát megmaradt előtérben az Örley 
Kálmán neve, — aki valószínűen vál­
lalkozni is fog a méltóságra, ha ugyan 
sikertelenek maradnak egy biharme- 
gyei kormánypárti képviselővel folyta­
tott tárgyalások.

A nevezett volt képviselő a leg­
utóbbi választások alkalmával maradt 
kisebbségben, Biharmegyében földbir­
toka van és Tiszának egyik legkitar­
tóbb hive, intimusa. Az illető urat 
hétfőre várják Budapestre és nem le­
hetetlen, hogy már kedden mint a 
Biharország főispánja tér vissza. Szó­
ban forogtak még Bölönyi József és 
Szunyogh Szabolcs nevei is, azonban 
ezekkkel egyelőre elhallgattak. Úgy lát­
szik, hogy sikertelen maradt a zug­
kormánynak a velük folytatott tár­
gyalása.

Vármegyék:
1. Borsod. 2, Pest-Pilis Solt Kiskun. 3, 

Jász-Nagyl$un-Szolnok. 4, Mosony. 5. Abauj- 
Torna. fi, Gsanád. 7, Báos Bodrog. 8, Arad. 
9. Veszprém. 10, Vas. 11, Sáros. 12, Ugo- 
csa. 13, Kisküküllő 14, Hont. 15, Nógrád. 
16, Baranya. 17, Hajdú. 18, Szabolcs. 19, 
Szilágy. 20, Csik. 21, Háromszék. 22, Zala. 
23, Somogy. 24, Szepes. 25, Gömör. 26 
Háromszék. t

Városok:
1 Budapest, 2 Kecskemét, 3 Székes- 

fehérvár, 4 Pécs, 5 Kassa, 6 Kolozsvár, 7 
Sopron, 8 Debreczen, 9 Hódmezővásárhely, 
10 Szeged, 11 Szentes, 12 Torda, 13 Makó, 
14 Versecz, 15 Szabadka, 16 Zombor, 17 
Eperjes, 18 Mátészalka, 19 Fiume, 20 Nyitra, 
21 Kiskunhalas, 22 Czegiéd, 23 Baja, 24 
Szatmárnémeti, 25 Diósgyőr, 26 Nagyvárad, 
27 Arad, 28 Nyitra, 29 Eger, 30 Selmecz.

Politikai híreink.
Budapest, július 16.

Vörös Láaxló rendeiete.
Budapesti tudósítónk telefonálja, 

hogy Vörös László kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter -rendeletet adott ki, a 
melyben azt hangsúlyozza, hogy a tör­
vényhatóságoknak ipari ügyeknél szük­
séges úgy az alsó, mint a felsőfokon 
az ipar és kereskedelmi körökkel való 
közvetlen érintkezés. A törvényhatósá 

i gok a következő ügyekben kérjék ki 
mindig az ipari fórumok véleményét :

Iparfejlesztési tervek előzetes meg­
beszélésénél ;

Ipari szövetkezetek létesítésénél;
Háziipar fejlesztésénél;
Ipari és kereskedelmi szakokta­

tásnál.
Kivándorlás elleni ipari intézke­

déseknél.
Csak főbb vonásokban jelzi a mi­

niszter a követendő módszert, amely­
nek sikerében erősen bizik. Végül meg­
említi a miniszter, hogy ha a hatósá­
goknak szükségük van ipari szakértőre, 
az iparfelügyelö mindig rendelkezé­
sükre áll.
Alkotmány védő törvényhatóságok.

Eddig a következő törvényhatóságok 
csatlakoztak szavazatukkal a nemzeti ellent- 
álláshoz :

Egyházak és iskolák.

Debreczeni egyetem.
— A vidék áldozatkészsége. —

Nagytiszteletü Kiss Albert uréknak, a 
debreczeni egyetem ügy temetgetőinek, szol­
gáljon okulásul a nagykároiyi egyházmegye 
következő határozata illetőleg indítványa :

„Olvastatott előző napi lelkészt érte­
kezlet jegyzőkönyvéből a debreczeni egye­
tem segélygyűjtő bizottságairól tárgyaló 2. 
szám, melyből örvendetes tudomásul ve­
hető, hogy Veres Imre irinyi és Nagy 
Károly dengek-gi lelkészek 50-—50 koro­
nát ajándékozlak az egyetem czéljaira, 
mig a járrnii egyház 2'74 korouát gyűj­
tött. (Határozat). Az egyetemi segélygyüjtő 
bizottságok — habár eddig sem bevertek 
legtöbb helyen tétlenül s ha mégis na­
gyobb eredményt nem érhettek el, oka az, 
hogy a legtöbben, kik segélyt nyújthatnak, 
már előzőleg megtették a bölcsészeti fa­
kultás czéljaira: mind azáltal ismételten 
nagyobb gyűjtés és agitáczió kifejtésére 
serkentetnek. Egyúttal felkéretnek az egyes 
egyházak, hogy a pünkösti perseiypénzt 
minden évben ajánlják fel a dt breczeni 
egyetem megvalósítására, valamint mond­
janak le a zsinat által a belhivatalnokokra 
kivethető s kivetendő egyházi adóról, me­
lyet szintén az egyetem segélyezésére 
fordítván, a belhivatalnokok is készsége­
sebben fizetnének“.

Igen kívánatos volna, ha a többi egy­
házmegyék is meghoznák vagy magokévá 
tennék e határozatban a belhivatalnokok 
adójának hovaforditására való rendelkezé­
seket. Jó lenne, ha az eszmével foglalkoznék 
maga az egyetemi végrehajtó bizottság is 
vagy legalább az elnökség intézne erre 
nézve a vidéki bizottságokhoz felhívást.

Gözmosóda gp Debreczen, Széchenyi-utcza 42. 
Telefon 323. Gyűjtő kocsi.

JSI

fehérnemiiekre
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Hírek a főiskola köréből. A múlt 
évi értesítőkből. A tanuló ifjúság statisztikája 
az 1904—5. éven a jogi és a thologiai 
akadémián. Második vagy nyári lélév. Hit 
tanhallgatók : 1. éves 33, IJ éves 28, 111. 
éves 28. IV. évei 24, végzett 2. Oisza 
sen 115. Joghallgatók : I. éves 107, II. éves 
69, III. 29, IV. éves 11. Ossszesen 205. 
Mindössze akadémiai hallgató 320. Az 1 ső 
félévben 2 végzett hittanhallgató s a II ik 
félévben 1 végzett hi.tanhallgató és 11 ne­
gyed éves joghallgató vizsgálatot tenni nem 
tartozott. E szerint a legmagasabb létszám 
volt 349, a legalacsonyabb 319. Születési 
hely tekiutetébea a) a hittanhatlgstók az I-ső 
félévben 23, a II ik félévben 21 megyéből 
valók ; b) a joghallgatók az I ső félévben 
21 megyéből valók, 1 ausztriai, 1 pedig 
amerikai születésű ; a Il-ik félévben 42 me 
gyéből valók s egy amerikai születésű.

Tanítók kedveiményes vasúti 
jegye. Az aradi tanítók mozgalmat indí­
tottak, hogy minden rendes állomáson mű­
ködő tanító, bármilyen jellegű legyei is az 
iskolája, fóláru kedvezményes vasutijegy t 
kapjon. Ezt a kívánságukat a tanítok azzal 
okolják meg, hogy a tanítók utazása a tan 
ügy érdekében feltétlenül szükséges, utazá­
sokat pedig jelenlegi csekély fizetősök mel­
lett nem tehetnek. Az aradi tanítók a Ma 
gyarországi Tanítók Örs ágos Bizottságát 
hívták fel arra, hogy a kedvezményes jegy 
engedélyezése czéljából a kormánynál és 
esetleg a törvényhozásnál is a szükséges lé­
péseket megtegye.

Vármegyénk és vidéke.

Bessz véget ért falurossza.
(Halálküzdelem az életért.)

Nyíregyházáról jelentik : Sztahura 
János a felföldről került Nyíregyhá­
zára és itt eddig is sok kellemetlen­
séget okozott. Iszákos ember létére 
folyton tenyegette a családtagjai és a 
szomszédok életét.

Legutóbb Filcsik Pál örhalmi 
kertségi mezőőrt támadta meg egy 
kapával, a ki a kezében levő bottal 
védekezett ellene. A kerülő betegség­
ből kelt fel, és csak hosszas viaskodás 
után tudta az ittas ember kezéből ki­
ütni a kapát. Sztahura Filcsik lábai 
hoz esett, melyeket hirtelen átölelt, 
és a kirántott késsel a szerencsétlen 
ember bal lábában levő föereket és 
izmokat átvágta. Mindez nem volt 
elég, mert ezután a mezőőr feleségét 
és felnőtt leányát akarta lemészárolni, 
akik elmenekültek és a vérében fet- 
rengö mezőőrt ott hagyták.

A tettesnek nem volt oka a 
mezőőrre haragudni, és csupán vé 
rengzö természete késztethette a 
mezőőr megtámadására. Ezt bizonyítja 
az is, hogy 7—8 éves gyermekeket 
is megtámadott már az utczán. A 
felnőttek is folyton rettegtek Sztahu- 
rától. Ott hagyta áldozatát a vérengző 
ember és eltávozott.

Sztahura úgy látszik, mással is 
összetűzött, mert később a kukoriczás- 
ban találták meg összeverve, és életve­

szélyes sebekkel. Filcsik körülbelöl lábát 
veszti, Sztahura életben maradása 
pedig kétséges.

A szomszédok jelentést tettek a 
rendőrséghez, honnan Nagy Imre 
rendörbiztos ment ki. Az a szerencse, 
hogy a biztos értett a rögtöni segély­
nyújtáshoz, mere különben mind a 
kél sérült elvérzett volna. Ennél az 
esetnél is kitűnik a mentői intézmény 
szervezésének szüksége ott Nyíregy­
házán éppen úgy, mint nálunk 
Debreczenben.

Papi bekössöntós. Mint már irtuk 
is : a htíjdusámsoai ev. ref lelkészség ismét 
megüresedett. Nagyobn eklézsiába választot­
ták meg Diószeghy Mihályt, a község arany- 
száju, hatalmid magyar érzésű szeretett 
papját. Diószegiiy Mihály uj működési helyén 
már be is köszöntött ; ugyanis Tiszafüreden 
az egyhangú meghívás utján megválasztott 
Diószegi Mihály volt sámsoni leltész nagy 
tetszés közi beköszöntött, prédikálván János 
ev. 9. r. 4. verse felett.

Bomlik a ssabadelvii párt. A nagy 
nemzeti ügy hódit. A hazafias nyírségből 
vesszük a tudósítást, hogy az ottani szabad 
elvű partból újabban kiléptek dr. Bodnár 
István, Bogáthy József, Erős György. VaLa 
mennyien a 48 as párthoz csatlakoztak.

Az öreg szív lovagja.
(Hoschke Kálmán életéből.)

A Prielle-Rozsnyay ügy, ez a szomorú 
érdekességü regény-rész:et még mindig nem 
került le a napirendről.' A nagyközönség, 
amely ma már a legapróbb részletekig is­
meri est a különös történetet s tisztán 
állanad előtte annak szereplői is: az egész 
országban becsült „Nagymama* s az a 
hozza épen nem méltó, kalandos múltú 
itju, nem tud belényugodni ebbe a szerelmi 
históriába s egyre várja a czáfolatot.

Rozsnyay Kálmán kü önben sürgönyi- 
leg megkereste az aradi rendőrséget, hogy 
állítson ki a számára erkölcsi bizonyít 
vány't. A rendőrség értesíteni fogja, hogy 
ha a bizonyítványért járó négy korona busz 
fillért elküldi, teljesítik a kívánságát.

Most, hogy Rozsnyay nevét az egész 
országban szárnyára kapta a hir, érdekes­
nek tartjuk az ő különös életéből folytató­
lag elmondani egyet mást.

Hosche óé Sx&boioska Mihály.
Nem utolsó dolog, hogy Hoschke 

Kálmán hogyan ismerkedett meg a leg­
nagyobb művészekkel s a legelőkelőbb 
családokkal. Erre vonatkozólag jellémzö 
példa az a mód, amelylyel Szabolcska 
Mihálylyal, a jeles poétával kötött is­
meretséget.

Még abban az időben történt, a 
mikor Szabolcska első kötete megjelent 
s amikor mint tüneményes tehetségről 
beszéltek róla. Mi sem természetesebb, 
minthogy Hoschke mindenáron meg­
szeretett volna ismerkedni a népszerű 
költővel s erre csakhamar talált is és 
pedig érdekes alkalmat.. Egy fővárosi 
lapban ugyanis költemény jelent meg 
Szabolcskától, melyben azt Írja : ne 
kívánjanak verset tőle, mert fontosabb

dolga van; játszania kell a gyerme­
kével.

Hoschke Kálmán, aki a vers meg­
jelenésekor Budapesten volt, azonnal 
fölkereste az ö méltóságos asszony is­
merőseit s azt ajánlotta, hogy a be­
vásárlásaik után megmaradt apró pén­
züket tegyék össze s ebből játékszereket 
vásárolva, küldjék azt el Szabolcska 
gyermekének, hadd játszék azzal s 
hagyja az apját Írni. Az ötlet termé­
szetesen tetszett s néhány nap múlva 
már a poéta házába hatalmas láda já­
tékszerrel állított be a posta. Fölösleges 
mondanunk, hogy a küldeményt Hoschke 
meleg hangú levele kisérte.

Ugyancsak érthető, hogy a finom 
lelkű pap költőt ez a figyelem rendkí­
vül meghatotta s hogy háláját egy az 
ajándék elküldőjéhez intézett levelében 
fejezte ki, akinek azonnal elküldötte 
verskötetét. A figyelmes Hoschke erre 
díszes selyemkendöt küldött Szabolcska 
feleségének, melynek sarkaiba ö maga 
festett piros és fehér szegfőket. Sza­
bolcska meleg hangú levélben köszönte 
meg az ajándékot s megígérte, hogy 
ha Aradra kerül, (akkor már ott volt 
Hoschke) első dolga lesz öt felkeresni.

íme, igy kötött ismeretségeket a 
művészbarát Hoschke.

Azt izente . . .
Odafent a menyországban
Gyöngyharmstos vigasság van :
Kossuth apánk szép szemében
Öröm könnye csillog éppen.

Csillogása ide látszik,
Mint szivárvány, úgy sugárzik :
Azt ragyogja a nemzetre:
Itt az idő 1 rajta 1 tettre!

A magasból hangzik a dal ;
Hallgassátok áhítattal:
Kossuth Lajos azt izente,
Megnőtt már a régim mije!

Hudnyánszky Gyula

ÚJDONSÁGOK.

Tulcsigázott /endőrlegénység.
Évek óta egyértelműié« hangoztatja a 

közönség és sajtó, hogy a djbreczaoi köz- 
biztonság botrányosan rósz, cmda számba 
megy, ha éjjel — a piacz-utczát kivéve 
őrjárattal találkoznak. Hí pedig jön olyan 
pillanat, mint amilyen a mai sztrájkos vi­
lág, túlfeszítik az alig 100 rendőrből álló 
csapatot, úgy, hogy azok csak hetenkint 
egyszer láthatják családjukat ; tehát szolgá­
latban talpalnak egész éjjel, egész nap.

Nem különb a rendörbiztosok helyzete 
sem ; azokat is sokszor környékezi a végki- 
merüitség; de azért „maul halten, weiter 
dienen8, mert a parancs: pa-ancs és ke­
nyérrel ól a rendőr, meg a szegény csa­
ládja is.

Az agy onhaj szolt állatokat védelmezi 
a törvény (na azt ba is tartanák ! Szerk.) ; 
de ime az embernyúzás a hivatalos őrszo­
bában is szabadon folyik.

Rácz Károly teljes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara pedig a többi napokon *««»*• 
estélyt rendez a Magyar király kávéhézban. Hűsített italokról, fagylalt, jeges kávé, kitűnő borok 
és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik **** kávés.
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Debreczen fejlődése elkerü kötetlenné 
toszí részben a reodörlogóny^óg számának 
emelését, részben a szolgálatnak észszerűbb, 
emberségesebb kiosztását ; részben, hogy 
tisztességesen díjazott, kioktatott állomány 
nyal őriztessük a város közbiztonságát ; nem 
ilyen silányul díjazott, lecúgá-ott szegény 
páriákkal, a kik hótszamra m m ve ik le a 
csizmát, egész hétig nem láthatják család­
jukat.

Mikor szakad vége már az ilyen hiva­
talos embernyuzasnak ?

— Teherkocsi és biezikli*. Az
Áron Miksa czég sörhordó kocsija épen sörös 
hordókkal 'elten fordult a Kossuth utczából 
a Piacz utczán1, midőn egy biczikiista, aki 
őrült sebességgel rohant elő, az ellenkező 
irányból, neki vágtató t a koch rudjának, a 
mely kettétört. Szerencsére a tevak vissza 
riadlak a bic/.ikliatától, igy ntgyobb baj nem 
történt; a vé ;zhozó biezMis’a felhasználván 
a zavart, sebesen — tovabscziklize t. íimé- 
telten felhívjuk a hatóság figyelmet a bic ik­
lista urak fóktelenkedésbirc, a kik ugyan 
ezen nap, mint más önünk bi-onyitj«. egy 
öreg nőt gázoltak az utcza porábe. Tessék 
a legszigorúbban büntetni ezeket az őrült 
futonczokat.

— 8 munkás a vonat kereke 
alatti Borzalmas szerencsétlenségről 
érkezett hir Tiszacsegéröl. Az eset rész 
létéit még nem ösmérjük ; maga a rö 
vid hir elég borzalom. Ugyanisa tiszacse 
gei vasúti átjárónál a vonat elütött egy 
szekeret, a melyen nyoicz munkás ült. 
Rémletes rendet vágott a vaskerék ; 
mert a munkások közül egy azonnal 
meghalt, hat pedig súlyosan megse­
besült,

— Utczai támadás. Lókodi János 
munkást a Póterfia utczán 4 munkástársa, 
midón vasárnap este hazafelé menőben volt, 
megtámadta, elverte. A megtámadók egyike 
állítólag K. L. nevezetű n -pszámos volt.

— Lekasxálták a lábát. Nyíregy­
háza kövér szántóföldjén hullámosa t hull 
alá a szőke búza. Vígan szólt a nóta s a 
piros pozsgás leánykák a jövőről álmodozva 
szedték a maskot, épen legerősebben tűzött 
a nap a földre, midőn rémíetes sikoltás után 
a kasza véresen suhant ki a hajladozó búza 
kalászok közül. Karlacsek Mária marokszedő 
leánynak az egyik vigyázatlan kaszás a bu 
zával együtt levágtál» lába fejét. A szeren­
csétlen leánykát beszállították a közkórházba 
A vigyázatlan kaszás ellen vizsgálatot indi 
toltak.

— Munkái mulatság. A Fáik ke­
fegyári munkások szokásos nyári mulatsá 
gukat e hó 29 ón tartják meg a nagyerdei 
Dobos-pavillon termében. Akik barátját a jó 
magyaros mulatságnak, bizonyára nem mu 
lasztják el a derék munkások nyári bálját, 
amelynek sikerén 40 tagból álló rendezőség 
buzgólkodik. A belépődíj csekély 1 korona 
20 fillér.

— Nem fért a bőrében. Kóti Gá
bor ur nevezetű magyart is a dervisek tán 
czára ingerelte a mértéktelenül élvezett 
szesz, melynek izgatása alatt Forgács Bálint 
nevű napszámosra támadt, az ingót letépte 
A kóterbe dugták Kóti uramat.

~~ Ha a Vilmos huszár mulat
A debreczeni Vilmos huszárezrednek Nagy 
varadon állomásozik egy osztálya. Ottan 

v»nt 8Z a ta*£aros huszar mutatás, midőn 
a Vllmos huszároknál egy jóképű magyar 
íjerek nagyon megkívánta a mulatságot. 

°gy a kaszárnyából kijuthasson, furfangos 
ßrvet eszeit ki. Fölnyergelle a tiszt ur lo­

ir» ’ minden akadály nélkül kijutott a 
1 8 , rnYAból, mintha odakünn valahol a 

1 várná a gazdája. A lóval aztán

elment pénteken este a legény a Kert 
utczába mulatni. Kerített az utczán egy 
ácsorgó suhanczot, rábízta a lovát, ő meg 
ivott, duhajkodott benn az ivób n. A mu­
latság igy tartott éjjel 1 óráig. A su 
hancz — csodák csodája — hűségesen 
tartotta a lovat, a ló rnog türelmetlenül, 
aradtan toporzékolt. Véletlenül arra járt 

Kemény rendőrbiztos, a helyzetet rögtön 
elismerte, telefonált be a kaszárnyába. Jött 

uz őrség, a lovat is, a huszárt is közre 
ogták, bekísérték a kaszárnyába. Útközben 

a legény szeles jókedvéb m ölelgette a paj • 
tásait és minden áron Lóra akart ülni. Hogy 
az ololgetóst nem viszonoztak és nem 
engedték a lóra ülni — busán haladt a 
kaszárnya felé, kivont kardok kö :ött. A 
huszárt bezárták.

— Virtuskodó kocsié legény.
Szőllő i Rudolf gazdálkodó egyik kocsisa 
ugyancsak hetykén lovagolta gazdája lovát 
a Csapó u.cza elején ; midőn is arra biczik■ 
iizeu Erdély István gyógykovács, aki a for­
galmas szűk utczában rendeseob lotagolásra 
hívta fel a lovát hetykén ugrató kocsist ; a 
ki azzai tromfolt vissza a gyógykovácsnak, 
hogy a lovát feléje szorította vissza ; ugy- 
annyira, hogy a gyógykovácsot egészen a 
járda szókig szorította fel. A megbokroso­
dott ló a biciklistát fel is borította, a ki 
egy kofa asszonyra esett és a bicziklije is 
teljesen összetört. A virtuskodó kocsis lát- 
v ű a következményeket: megsarkanlyuzta 
lovát, elvághatott. A sértett félj elöntés éré a 
rendőrség megindítotts a vizsgáUto .

— Elütött öreg nő. Majdnem min­
den nap kerül panasz a biciklisták 
féktelenke lése ellen. Vasárnap délután 
Marttényik Albert nevezetű kereskrdö- 
segéd özv. Blei er Móráét gázolta az 
utcza porába biciklijével. A felhábo­
rító eset az ukrán nagy riadalmat 
keltett. Hisszük, hogy a szigorú meg­
torlás nem marad el. Szigorúan bün­
tetni és nyilvánosságra kell hozni az 
ilyen eseteket.

jogszabályt állapított meg, mely meg­
erősítésére szorul a kormány részé­
ről, hanem kitoldja azt, ami törvé­
nyeinkben bentfoglaltatik. így a kor­
mány nem a törvényhatósági határo­
zatokat semmisíti meg, hanem évszáza­
dos törvényünk meg-emmisitésével 
merényletezik.

Bánffy jő megoldást ígér.
Budapest, julius 16. A politikai 

köröket még mindig élénken foglalkoz­
tatja Eötvös Károly felszólalása a ve- 
zérlöbizottságbiui. Egy bécsi újság 
szerint báró Bonify Dezső azt felelte 
Eötvösnek.

— Nem osztom a felfogásodat ; 
mert a király igen Hamar teljesíteni 
fogja Magyarország ne »ízeli követe­
léseit. Terminusként -íz ptember hó­
napját jelölte meg Bánffy.

Egy millió korona i haza oltárára.
Budapest, julius i6. Gróf Zichy 

Jenő magánbeszélgetés közben kijelen­
tette, Fejérvármegye közelebbi közgyű­
lésén publikálni fogja, miszerint egy 
millió koronát helyez letétbe a kor­
mány által felfüggesztett képviselők 
segélyezésére.

A miniszteri piszkos mandátum sorsa.
Budapest, julius 17. Nyiry Sán­

dor volt honvédelmi miniszter kép­
viselői megbízó leveléhez a kúria előtt 
bebizonyított annyi piszok és erő­
szak tapad, hogy a Kúria Nyiry man­
dátumát valószínűleg megsemmisíti. Ezt 
a megbélyegzést nem akarván bevárni 
Nyiry, mandátumáról lemond !

— Tüx. Gabányi Sándor Csapó utcza j 
3. szám alatti széaraktárában az ott faihal i «EOÉM Y-CSARNOK.
mázott papírzacskók meggyuiadtab. A tűzol­
tóság kivonult s egy órai munka után a | 
tüzet elfojtották. A kár jelentéktelen.

— Botrásyoi duhajkodás. A Sü­
völtőé István kedvét magasra feszitette a 
szesz és vasárnap éjjel hizafeló menet még 
pár ártatlan ablakot is betört. Az éjszakai 
duhajt a rendőrség börtönébe csukták.

x Használja a híres Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Qrosx Hagy Ferenci gyógy - 
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egySZarVU 
gyógyszertár.

TÁVIRÜTOK.

Apgonyi kijelentései Komáromban.
Komárom, jul. 17. Apponyi Albert 

Komáromban, a függetlenségi párt va­
sárnapi pártalakitó gyűlésen, nevezetes 
kijelentéseket tett, melyeket leikébe 
kell vésni minden becsületes igazi 
magyar embernek mert ez válasz b. 
Fejérváry kormány legutóbb kiadott 
szemérmetlen napiparancsára is.

Gróf Apponyi ezeket mondta :
— Minden magyar embernek kö­

telessége, önkéntesen sem adót fizetni, 
sem pedig véradó kötelezettségét nem 
teljesíteni, és ha a kormány a törvény- 
hatóságok intézkedéseit megsemmisí­
teni, ez jogilag semmis ; mert a tör­
vényhatóságok határozata nem uj

Kisértet-látó.
29 — Amerikai bűnügyi regény. —

Tudom, hogy a játékbarlangba kerül­
tél, ahol néha ezer koronát is vesztettél. De 
nemcsak a sok pénzt verted el, hanem ma- 

I gadra irányítottad a rendőrség figyelmét is.
I a titkos rendőrök már is vigyáznak rád és 
i csak alkalomra lesnek, hogy letartóztassa- 
! nak. Megmondom neked őszintén : még most 
! semmit se tudnak rádbizonyitani, azt pedig 
I magamra vállalom, hogy magyarázatát adjam 
I szertelen költekezéseidnek. De aztán meg 
kell változnod. Meg kell ígérned a követke- 
zőket : sohasem mégy többé a Blecker-street 

12. sz. a. házba, ahoi már láttak egyszer ős 
I többé tőlem nem kérsz egyetlen fillért.

Kedgick ördögi mosolylyal tekintett 
! ellenfelére.

— Nincs sok időm — folytatta az. A 
dolog tiszta és világos. Felelj és ígérd meg, 
hogy e két feltételt betartod,

Kedgick feikaczagott.
— Tehát a fő az, hogy többé ne kér 

jek pénzt tőled — de hátha én abba nem 
egyezem bele ?

— Nekem az is mindegy — felelte az 
éjjeli látogató hidegen és fölkelt. Akkor nem 
lopom tovább a drága időt. Csak azt mon­
dom mőg, hogy ez a legutolsó, hogy jó ta­
nácsot adok neked. Ha a tanácsom nem 
fogadod el, akkor semmit sem fogok tenni 
azért, hogy megmentselek és a gyanút rólad 
eltereljem.

[Folytatjuk.)



UKBKECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG tyi,5. julius

apró hirdetések.
tu sióív 10 fillér, Montul minden »ró 4 fillér. A 
leeHix'bb hirdetés 40 fillér. V»n., MfiiW ‘n 
dett mindé.. h*ó 4 fillér Vidéki tudakozódásná 

tesaék válaszbélyeget csatolni.

0rák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42. Egy 
tanuló íölvétetik.

30 drb különböző nagyságú fürdőkád igen 
olcsón kölcsön kapható KlSS Ignacz ba 
dcgosnál Piacz-u. 34. DJ fürdőkádak foly 
tonosan raktáron. Olcsó szolid árak. Villa 
nyos csengő berendezési vállalat.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

ügyes detailista segéd felvétetik Vadász 
Ferencz fűszer üzletében Varga utcza.

Kiadó borok. Nagyobb mennyiségű 1903. évi 
termésű ménes fehér rizling és bakator 
fajú szőlőkből összeszüretelve, úgy bor 
dónként, valamint 50 literen felüli men^ 
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi­
nőségű jutányos árak mellett Székolybidon 
Kovács Lajos bortermelőnél.______ __

Hímet tanító, ki az erdélyi székely vidékről 
a magyar nyelv tanulmányozására váro­
sunkba jött, szívesen és nagyon olcsón 
vállal tanítványokat német nyelvben és 
zongora vagy hegedű tanítására. Ajánlatok 
„Német tanító“ jeligére a kiadóba ké­
retnek. ________________ _____

JÓ házból való fin tanulónak Íölvétetik Krausz 
Gyula rőfös- és kézimunkaáru üzletében; 
Kossuth-u. 15.

DEBRECZEN, Kistemplomoazár,

Angol blous zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.
Mily M dobd múl
óriási raktára.

ÍV Hirdetések 
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

_____ Goldberger ay
RimAPESTnvtoHrt^TO. -r-llWOETSSI IRODA.—

Hölgyek tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten felvétetnek, a legnagyobb titok­
tartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Debreczen, Kossuth-u. 61. sz.

Az eleméri állomáshoz közel a Boda szőllős- 
kertben 1 hold szőllö, épülettel együtt 
eladó. Czim a kiadóban.____________

Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap­
tárunkat, ki legalább Va év óta előfizetője 
lapunknak. S

Myil ntcza 80. számú ház eladó, vagy benne j 
levő tüszer üzlet bérbe kiadó. Ugyanott a i 
borméresben egy itczés felvétetik. Érte 
kezhetni Horváth faraktárában (gázgyár 
melleit.) ________ !

CzipÖ és uridivat szakmában kiválóan kép- j 
zeit segéd állását.változtatni óhajtja. Meg- j 
keresésGhet a kiadóhivatal továbbit. |

Kerestetik egy nagy szr’lőtaposó kád. Czim 
a kiadóhivatalban.

1 vagy 2 ía esztergályos 
Csapó u. 56. sz.

Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruekner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földaraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 4 4. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref- egyház 

küldöttsége.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapi- 
rokra, valamint helyböli és vidéki pénz- 
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket. részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok !

Bártfa gyógyfürdő

_ I
segéd kerestetik! ©

5 SZObás modern úri lakás vízvezetékkel 
berendezett fürdő szobával, jó ivóvíz az 
udvarban kiadó, Csapó-utcza 56. sz.

Befőzéshez czukrot, hólyagpapirt, spárgát, 
szaliczilt legolcsóbban, naponta friss tea^aj 
és gyenge csemege liptói túrót ajánl 
Glück Izidor Péterfia-uteza. Ugyanott egy 
tanuló felvétetik.

Fürdőidén* s május 15-től
Kárpáti gyógv-, üdülő és fürdőhely, 382 m. a tenger 
színe felett. "Posta, Távirda és vasúti állomás. Oyo«- 
vonalokhoz közvetlen kocsik. 0 cs. és kir. felsége kr 
zsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben Pompás 
szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek és kávéházak. 
Magánfogatok részére istállók és kocsiszínek Cawn-tems- 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet 
(Bártfa fürdői Park Club, Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű

•iV-ielfltnl/ Vérszegénység, oly idegbajosoknál és 
lljORjJfiVüululUKi gyengeségeknél, melyek vérhiányon, 
vagy kimerülésen alapulnak : női ivarszerek különféle ba­
jainál, sápkór, vérhiány ; terméketlenség és tehetetlenség­
nél • kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltólaz, gor- 
vély és angol-kórnál; a szívnek megbetegedéseméi. Egye­
dül álló UtÓkura karlsbadi uiarienbadi, balti, lipiki iindok 
használata után. — ORVOSOK: Tiszti fürdőorvos : Dr. Hinti 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá: Dr Blumenfeld Armin 
I)r. Kanárik J., Dr Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső.

Dr. Cséri János Győri Dr. Ilona rendelő orvosok.
Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a

szeptember 30-ig.
Országos hirü modern hidegvíz 
gyógyintézet! Három ásványvíz- 
íürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők. Nau- 
heim-kura. Magyarország legkivá­
lóbb szivgyógyfürdője. Villany, 
fenyő és vasláptürdők. (bánfai 
vaslápbél.) Ivókúra : Égvényes, 
sós, vasas vizek, könnyen emészt- 

• hetök.
Orvos forrás felülmúlja min­

denben a Selters vizet! 
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej, savó- és kefir kúra- Pormen­
tes, ézomdus hegyi levegő. Feny­
vesek által terjesztett üdítő bal­
zsamos illat. — Pensió elő- és ntó- 
idényben 8 kor. főidényben i2 kor. 

tttrdőigazgatóság Bártíafttdrő.

■féle

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. 
Kitünően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbipos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban éa drogériákban.
ölet tápláló szerek gyára KUFEKE R., Wien I. éa Bergedorf-Hamburg.

Nyomatott Hoftmann 6a Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


